

## ■评报圆桌

## 标题长短总相宜

快报的标题总是做得很有特色。比如说4月10日B2版的《周一,大家能不能提前几分钟上班?》交警部门说,这或许能缓解交通拥堵,用一问一答的形式将新闻要表达的内容凸现出来,反问中也表露了媒体工作者对此疑问的态度。再比如这天同版面的《城管来了,小贩从路南跑到路北;城管走了,小贩又从路北跑到路南》,单看这个标题,直白,又似自言自语中将媒体对此戏谑、嘲讽、无奈等五味俱陈的表情“生动”地拎了出来。这样的例子,实在是不胜枚举。

当然,这里有一个相同的地方,就是标题所用的字数都很长。标题长有它的好处,就是对读者眼球形成“压迫”,吸引读者的注意。不过,有的时候“惜墨如金”也能起到意想不到的效果。比如同日B6版图片新闻的标题《水草疯长》,很简短的四个字与图片下方堆积如山的水草相呼应,读来更有一种紧迫感。

可“惜墨”有时也会表达得不够全面、清晰。同日的《八脚朝天》,说的是,因为交通事故两辆车八个轮子朝天。既然编者是要用鲜活的现场图片提醒大家“车祸猛于虎”,倒不如加几个字,将标题改成:“撞了!八脚朝天”,或者就再多加几个字:“两车相撞,八脚朝天”。这样一来,标题所要表达的意思岂非更容易被读者接受? 草木菁华

## 小孩装病,需请大人吃药

[今日话题]

爱“装病”的小孩越来越多,南京儿童医院专家说,病根出在心理上,家长的过分溺爱让小孩子有了以自我为中心的习惯,这是要不得的,需及时心理治疗。

(4月10日《现代快报》)

[读者快评]

## 病根得在家长身上找

偶尔“装病”可以说是孩子的正常心理反应,可能是想逃避上学,或是想以此为由让家长给买东西。这些当然可以理解,但是家长却应当通过适当的手段,打消孩子无理或过分的要求。然而现实中,孩子一“装病”,家长便言听计从,百依百顺,于是,孩子自然而然便形成“装病”万能的意识,养成“装病”的坏习惯。从这个角度来看,孩子“装病”成风,倒是应该从家长身上找找病根。 yali

## 做个“学习型”家长

有人说,家长这个官是最好当的,不用考试,不用培训,

## ■七嘴八舌

## “请走”蜜蜂留下遗憾

昨天中午,市民李师傅家中迎来了一群不速之客——蜜蜂。成群的蜜蜂在李师傅家翩翩起舞,李师傅一家只得在门外待了一个中午,到下午才把它们请走。

(4月11日《现代快报》)

更不用评定,到时候就自动升级,但干好这个角色却不容易。因为培养一个自然人成为一个合格的社会人,把一个无知无识的人培养成为一个德智体全面发展的有用人才,家长不仅需要经验,更需要一些必要的心理学、教育学方面的知识。在教育孩子的过程中肯定会遇到许许多多各种各样的问题,如果一个问题处理不好,孩子就有可能养成坏的习惯。如孩子为了实现某个目的而装病,当家长没有识破,或者采取不当的教育方法,孩子在下次就会故伎重演,久而久之形成习惯。

一个合格的家长应该是不断学习掌握教育艺术和方法,并把它用于实践,孩子才会少“生病”。 李建波

## 不能让孩子逃避困难

老婆很爱看《家有儿女》,里面的小雨是个很可爱的男孩,有一集说小雨怕上学,在家装病,把家里人吓坏了,后来终于查出病因是学校里有同学欺负他,他不敢上学。老婆看完这个片子长长地叹了口气,说道:现在的小孩

还真是脆弱,一点小困难自己都不能解决。

是的,现在的小孩越来越脆弱了,保护伞为花朵遮风挡雨,遇到事情,他们首先想到的不是怎么去解决,而是想方设法去逃避,久而久之就养成了习惯,装病或许是最好、最简单的方法。

家长在小孩成长过程中是一盏指示灯,家长不对小孩的言行明察秋毫,做出正确的引导,小孩可能不只是装病那么简单了。 若辰若曦

## 小孩装病,需请大人吃药

说到底,小孩装病的习惯是大人养成的,需要“吃药”的也是大人。作为家长,要降低对孩子身体的焦虑,不要孩子一说不舒服,就过度不安,要有意识地给孩子传递一个信息:“不舒服没什么大不了的。”在孩子装病,即使是真病的时候,也不能过度满足孩子,而应引导孩子将“不舒服”与“愿望满足”区分开来。除此之外,大人要经常与孩子沟通交流,教会孩子应对学习等各种压力,教会孩子用正确的方法引起大人的注意。 醉里欢笑

## ■评事街

## 贴在墙上的笑脸给谁看

[新闻背景]

一面由200多张学生笑脸照片组成的笑脸墙在南京市鼓楼区一中心小学建成,张张笑脸均是校方请摄影师在学校课间随意抓取的,并特意将笑脸墙建在学校门口处,希望让学生们能有一个轻松的环境和快乐的心情。

4月11日《现代快报》

曾经帅哥过:一个人生活在轻松、欢乐的环境里,笑容就是最自然的流露。不过,如果孩子真有此福气,有没有笑脸墙其实就不重要了。毕竟,自然流露出的笑容比贴在墙上照片中的笑容要生动得多。既然如此,校方的“希望”岂非成了多此一举,甚至画蛇添足?

想想现在的小学生,虽然离高考还有很远一段距离,但是随着各种考试的不断叠加,以及择校等成人观念的影响,还能有多少笑容,只怕谁也说不准。那么也就不难理解这面笑脸墙存在的特殊意义。一方面,笑脸墙

是给家长看的,看到孩子可爱的笑脸,家长足以欣慰于他们的选择;一方面,笑脸墙是给老师们看的,这是他们的“杰作”;另一方面,笑脸墙是给孩子们自己看的,自娱自乐而已。

浪遏飞舟:“笑脸墙”是个极好的创意。首先,它表明学校开始重视学生的心理健康。一个学生的心理是否健康,完全可以从脸上反映出来。学校重视“笑脸”,自然就会在减轻课业负担、融洽师生关系等方面去努力。其次,它说明学校提倡“快乐学习”。“快乐学习”的理念虽然说了许多年,但一直是“叶公好龙”。“笑脸墙”也许是学校的一个“誓言”,一个“信号弹”。再次,它可以让学生懂得快乐的含意。当学生走进校门,看到那一张张笑脸,就会驱散心中的愁云,也变得快乐起来。有人说:快乐是可以传染的,“笑脸墙”就是一个传染源,它把快乐撒向学校的每一个角落,撒向每一个学生的心田。

## 财富论坛咋成了创富论坛

[新闻背景]

一名13岁的小学生竟然被邀请参加第三届中国财富论坛?这样的奇事就发生在南京力学小学六年级学生周从勇(化名)身上。

(4月11日《扬子晚报》)

杨菁:既然口口声声这是一个政界要员、商界巨子、经济名家的三方峰会,是共享财富机会,传播财富精神,构建财富人脉,促进财富创造与经贸合作的高端平台”,怎么会邀请一名13岁的小学生呢,因为他年少有为吗?

主办方看中的不是这一点,那图的是什么呢?显而易见,是那3850元尚且不包括食宿的会务费。如此一来,财富论坛也就理所当然地成了创富论坛。当然,是与与会者给主办单位创造财富。发一封邀请函连邮寄费在内的成本

## ■读者挑剔

读者朱先生等:3月31日A5版《“讨好”海归不必委曲求全》第二段第九行“4:1”应为“1:4”(编辑余亚仕,校对郑晶)。

读者王本英等:3月31日B9版《父亲流过两次泪》第三行“私塾”应为“私塾”(编辑朱晖,校对贺希皓)。

读者杨先生等:4月1日A24版《阳光新郎很有幽默感》第三段第二行“队国”应为“队员”(记者付智勇、陶晶,编辑王振,校对陈永)。

读者李先生等:4月1日A5版《发条短信引来了杀身祸》引文第二段第二行“比他小”应为“比他小”(记者邢

志刚,编辑陈嫣,校对郑晶)。

读者陈女士等:4月1日A11版《《欧美要求无要件放人》》应为《《欧美要求无条件放人》》(编辑林志宏,校对王雪峰)。

读者赵先生等:4月3日A33版《黄晓明成第三者?》第一段第九行“表演戏”应为“表演系”(编辑李谷,校对陈维琴)。

读者张先生等:4月4日A29版《体育竞技精神奖》第五行“提出了”应为“踢出了”(记者陶晶,编辑王振,校对章雅琴)。

快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

## 前列腺增生保守治疗二十年未愈 92岁老人终选绿激光治疗除病根

南京一名身患陈旧性心肌梗塞、高血压性心脏病等多种复杂性老年性疾病的92岁高龄前列腺增生患者,虽经保守治疗二十年,终因多次引发急性尿潴留,上周,在南京大友谊医院(南京医科大学教学医院)成功进行了美国绿激光前列腺选择性汽化术(简称PVP)治疗。这是继该院为二十多例高危八旬老人成功治疗后,首次突破九旬高龄,一举突破了高龄、高危前列腺增生患者手术治疗禁区。

患者高老伯家住南京六合,是一位退休干部,二十多年来先后患有前列腺增生、陈旧性心肌梗塞、高血压病、高血压性心脏病、心脏主动脉瓣关闭不全、动脉硬化、心律失常等多种疾病。虽一直药物治疗、理疗、热疗等保守治疗,未见明显效果。近几年来,老人尿急、尿频的情况渐渐严重,常会尿湿裤子,有的时候憋得很急,上厕所却又解不出来,尿线无力且间断,一点一点地滴沥。期间,高老伯虽到过多家医院求治,但医生都说他年龄偏大,身体状况太差,耐受不了经尿道前

列腺汽化电切术的治疗,老人的希望一次次落空。今年4月,经朋友介绍,高老伯得知南医大友谊医院有一种治疗前列腺增生的最新方法,即美国绿激光PVP技术。随后高老伯在家人陪伴下前往就诊,经南医大友谊医院泌尿外科邓佩林主任、苏书光主任等专家仔细检查与会诊,认为高老伯这样高龄伴有心脑血管疾病的患者,虽然治疗有极高的难度,但只要运用最新的美国绿激光PVP技术,精心准备,在病人身体状况相对稳定时完全可以成功实施手术。

3月26日上午,邓佩林主任、苏书光主任在对高老伯进行了严格的术前综合评估后,进行了绿激光PVP治疗,由于术前准备充分,手术没有受到丝毫影响,整个治疗过程仅45分钟。术后五小时,老人即下床活动,经留院观察,第四天就出院了。

邓佩林主任、苏书光主任介绍,像高老伯这样的高龄高危患者,选择美国绿激光PVP技术治疗,不仅避免了经尿道前列腺汽化电切术治

疗过程中经常出现的出血、前列腺汽化电切综合征,而且恢复快。

邓主任提醒,对于症状轻、生活质量未受到明显影响的前列腺增生患者,可以给予药物治疗,目的是延缓疾病的临床进展,预防合并症的发生,但不能从根本上解决前列腺增生;理疗、热疗一般较少使用,疗效不可靠,且缺乏理论依据。目前,手术是治疗前列腺增生最理想的治疗方法。开放手术的优点是可以同时处理膀胱病变,缺点是创伤大,出血多,术后恢复慢,住院时间长;经尿道电切手术(简称TURP),在手术时间上有一定限制,长时间的手术会增加发生电切综合征的风险。绿激光(PVP)基本不出血,视野清晰,术后带管时间短、能保护性功能、安全可靠、恢复快,不受患者基础状态和年龄限制。据悉,美国绿激光治疗前列腺增生已是一项成熟技术,在美国临床使用六年多时间,得到专家和患者的一致公认,已成为前列腺增生治疗最新“金标准”。

以国

## 本周六“前列腺病友健康沙龙”健康讲座

春季是前列腺炎的高发季节,为普及前列腺疾病防治知识,帮助和指导患者正确治疗、早日康复,“前列腺病友健康沙龙”与南医大友谊医院共同举办《前列腺炎诊断治疗指南全解析》健康讲座。凡前列

腺炎患者、希望了解前列腺疾病防治知识的市民都可免费参加。此外,参加讲座的前列腺病友,可免费享受一次由南医大友谊医院提供的规定项目的健康体检。前列腺病友可直接到汉中路上的南京医科大

学大门右侧的南医大友谊医院咨询。讲座开始时间为4月14日(星期六)上午9:00,地点为南医大友谊医院三楼学术报告厅,欢迎广大市民前来参加。

通讯:许海峰

狼等动物,有的报警请110或动物保护部门来处理,或将动物带到动物园饲养,或送到野外放生,这种处理方式做到了人与动物的和谐相处。而有些动物则没有这么幸运,或成为盘中餐,或被人们伤害,这群蜜蜂就是受到伤害的例子。市民应该具有保护动物的意识,遇到类似的情况,要向有关部门求助,让“请”字名副其实。 郭其健

行政执法来点温情如何

傅建林的茶树菇大棚被勒令拆除。没有了大棚的庇护,茶树菇就被晒得“缩头向背”,成了“茶树干”。

(4月12日《现代快报》)

姑且不论此次违章认定是否严谨,但面对执法相对人事实存在的利益损失问题以及实际社会影响等,行政执法部门本可做出更合适的取舍,一来可以维护相对人的根本利益,二来可以丰富执法部门的形象,三来更能体现政府“执政为民”的服务理念。

退一步讲,对此类违建的认识与查处,相关部门有责任做好事前预防工作。要知道,尽到告知义务也是温情执法的一种体现,何况此举还能节约行政成本呢。 千里孤雁

本版言论仅代表作者个人观点

## 高考、中考学生好消息

学得快,记得牢,桂氏思维效果好。桂氏牌维思胶囊是新加坡桂氏营养机构和南京中科生物研究所联合攻关,经多位科学家六年的攻关才研制成功的,是专业性改善和提升记忆功能的保健珍品,是用珍稀植物黄精为原料改善记

## 健康长寿奥秘

中科生物研究所的科学家们专为中老年人设计的蜂胶养生宝一经问世,立即引起了广大中老年朋友的关注,消费者是理智的,他们会选择适合自己、让自己放心的产品,中科生物研究所凭自己产品

忆的健康品,并获国家食品药品监督管理局批准,无任何副作用。这一健脑益智产品得到了脑健康专业委员会以及世界研究大脑的科学家们一致的认同和赞誉,目前正在国内闪亮上市!

桂氏思维 -- 让你在学

习中记得快,过去是三天看一本书,现在是一天看三本书。并且,记得牢,桂氏思维针对“记忆分子”进行改善,让你所学的东西在“记忆曲线”上,总是处在最高端。中考、高考还剩最后半个月!维思胶囊,帮你抓住每一分!

文号是(2001)第0340号。被誉为专为中老年人制造的“健康处方”。(注意:蜂胶养生宝并非单纯蜂胶,它是一个科学配方)。每100克中含总黄酮4300mg,10-羟基- $\alpha$ -癸烯酸1100mg。咨询电话:025-83367338、83223426